

# 手拉手志愿者:爱心“启智” 双手“护蕾”

本报记者 蒋建君

“你是我的小呀小苹果儿,就像天边最美的云朵,春天又来到了花开满山坡,种下希望就会收获……”3月6日,一首轻快的《小苹果》,伴随着稚嫩童声,从宁常镇溧茅山服务区传出。

区手拉手志愿者协会与江苏宁常镇溧高速公路、茅山服务区、金坛大统华购物超市牵手金坛启智学校,为智障儿童开展“一对一”爱心结对活动。

“我先找到,胜利喽。”上午9时10分,金坛大统华。11岁的许颜双手举着一罐六个核桃饮料和一支牙膏。

“每到周六,我都跟爷爷奶奶到去大统华玩,所以很快就找到要买的的东西。”14岁的沈桐选购的是银鹭花生牛奶。

“阿姨,我想打包带回家。”在茅山服务区肯德基餐厅,小花将吃剩的汉堡小心翼翼放进书包。小花父母是新市民,她平时由奶奶照顾。小花戴上电子表,背上新书包,这都是宁常镇溧高速公路有限公司赞助的。小花说,“晚上我要和奶奶分享汉堡,并告诉她,有那么多叔叔

阿姨关心着我们。”

“小丁哥哥呢?我要靠着小丁哥哥吃饭。”中午11时,茅山服务区餐厅,小强踮起双脚四处张望。

“快坐下,喜欢吃什么告诉我。”志愿者小丁给他盛了一大盘菜,“以后我们就是好朋友了,有什么困难就告诉哥哥。”

“听说今天与启智学校的孩子结对,志愿者们纷纷报名。这是一群特殊的孩子,不能离开视线,所以我们选定20名志愿者,与20名特殊学生开展一对一爱心结对。”手拉手志愿者协会会长周国强是金坛开建昌的城乡公交司机,为了此次活动他特意换了班。他说,手拉手志愿者协会是我区活跃度高、号召力强、影响力大的志愿者组织之一,志愿者人数600余人,涉及各行各业,每年开展理发、小家电维修、心理咨询、法律服务、心理疏导、爱心结对等各类志愿服务活动70多场,在社区服务、环保行动、助残助学、敬老爱幼、扶弱助困等方面积累了丰富经验。近年来,他们多次牵

手金坛绿色家园、茅驴、无偿献血等公益组织开展志愿服务活动,并与常州一加爱心社、常州公益助学联合会建立合作关系。

“学雷锋活动,要体现在日常工作中,体现在工作岗位上,更要体现在思想与行动上。”邵鹏是宁常镇溧高速公路有限公司的一名员工,也是一名志愿者。她说,2018年公司成立了由五名党员组成的“雷锋班组”,多次参加区组织的“为爱奔跑,唱响爱的分贝”等公益活动,并深入茅山、长荡湖等地开展环保与植树活动。

“这是一群特殊的孩子,虽然他们存在各种智力障碍,但仍希望得到家人和社会关爱。通过从家庭到学校再到整个社会,从各方面对他们关爱,使他们走出自卑的心灵,学会自理、自立、自强,早日融入到社会大家庭中。”区启智学校曹国强表示,目前学校有特殊学生52人,近年来得到社会各界关爱与支持,每年有十多批爱心组织和人士走进学校开展爱心帮扶活动。



手拉手志愿者协会举办公益活动

## 记者感言

孩子不仅是家庭的成员,也是社会的细胞。每一个家庭,都希望生出一个健康的宝宝。但是,月有阴晴圆缺,人有悲欢离合,此事古难全。对于特殊的孩子,他们一样希望得到家人、学校和社会的关爱。冰心说,爱在左,同情在右,走在生命的两旁,随时撒种,随时开会,将这一径长途,点缀得鲜花弥漫。对于社会弱势群体,从家庭到社会,都不能抛弃,而应倾注爱心。近年来,我区涌现出手拉手志愿者协会、茅驴志愿者、绿色家庭、知心家园、蓝天救援队、蒲公英妇女儿童服务中

心等一群公益组织,使金坛成为一座包容的城市,一座有爱心的城市,一座有温度的城市。正如区委书记狄志强所言,金坛是崇学的人文之地,是向善的大爱之地,是重诺的守信之地,在中华优秀传统文化的浸润与涵养下,拥有独特的历史风骨和丰富的人文情怀。在经济快速发展的同时,我区坚持以践行社会主义核心价值观为主线,全面推进公民道德建设,涌现出一批孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献、助人为乐、见义勇为的典型,成为全区人民学习的榜样、实践的楷模。

## 华罗庚实验学校: 牢记革命传统 争做时代新人

本报讯 近日,华罗庚实验学校六(8)中队举行听抗战老兵嘱托主题班会,50多名孩子观看了《老兵嘱托》视频。视频里老兵们再三嘱托孩子们,要居安思危,警钟长鸣,好好学习报效祖国。老兵们的爱国情怀在每个孩子心中荡漾。

谢才保近年来专门搜集拍摄这些革命老兵和英雄好人,在场的师生们怀着无限敬仰的心情,倾听老兵的革命历史故事。那些烽烟往事仿佛历历在目。说起在部队中的事,老兵们都是滔滔不绝。提起战争的残酷,老兵和现场的师生都动情地落下眼泪。抗战老兵声情并茂地说:“只有国家强大,才能对外抵抗

侵略对内没有战乱,不论是战士还是老百姓最向往的还是幸福安定的生活,希望孩子们能好好珍惜当下,继承红色传统,为党和人民好好学习,长大后为国作出贡献。”老兵们的精彩故事让大家重温了历史,赢得了同学们热烈的掌声。孩子们表示,只有走近老兵,才真切感受到他们身上所体现出来的老兵的精神。老兵们的精神和情怀确实令人感动,让他们倍受教育。

整个活动中,学生们凝神屏气聆听,不时因感动而鼓掌。大家纷纷走上讲台表示,要不忘历史,不辱使命,继承和发扬优良传统。

曹华 蒋建君



近日,小红妈红教基地、区二院团总支联合春风社区党总支、红十字养老照护志愿服务队、小天使爱心社、区图书馆、江东传媒等共同举办“让心愿和种子一起成长”红妈护绿志愿行动,为生态文明建设,打造绿色美丽金坛献一份力。

江雪 文/摄

## 元巷社区: 结对帮扶见真情

本报讯 近日,金城举办的“姐妹互助园 温馨敬老情”活动现场,来自社区的10位志愿者与5名单亲老人、5名单亲妇女结成一对一帮扶,全年跟踪,无缝对接,直至所有问题得到圆满解决。

志愿者王爱华结对的唐国娣老人已92岁,且是残疾人,其两个子女都不在身边,需要给予生活细节上的帮助。她经常上门与老人聊天,排除孤独与寂寞,同时帮助打扫卫生,帮助买米、买油与购物等,使老人衣食无忧。村民许秀凤是单亲家庭,老伴刚去世,情绪一度低落,不愿出门,志愿者谢

玉琴知道后,主动上门做工作,让她参加自己的舞蹈队。起初,许秀凤还顾虑重重:“还跳舞的,人家怎么看?”“人死不能复生,生者还要过日子嘛”。一席话说的很暖心,其心情好了许多。

元巷姐妹互助园还帮助居民储美娣、金留英在家门口找到保洁员工作,下一步,将为10名弱势成员申请减免物业费。该社区主任殷玉华告诉记者,姐妹互助园将努力为妇女提供就业岗位、心理咨询、法律援助等方面的服务,全力打造品牌建设。

周庆 汤汉华



近日,区中医医院“为健康加油”健康公益课堂走进金坛图书馆,为各位养生达人送上了趣味盎然的健康课。

该院王华副主任护师结合大量图片,简单而又不失生动的为大家带来《碘与甲状腺——你所不知道的那些事》一课,该院中医护理操作组成员们现场演示并带领大家练起中医养生操“八段锦”,将此次活动推向了高潮。

李欢 文/摄



“瞧瞧,这样折起来,就是一朵花儿啦。”“呀,再加点儿黄色串珠就更美了。”近日,金谷华城幼稚园内一片热闹。孩子、宝妈、老师们围坐在小桌前,一边讨论着发箍、发夹的制作,一边用手小心翼翼地裁剪着彩色无纺布。

这是北园社区第一次带着孩子们给妈妈做礼物,孩子们将自己的小手回赠给宝妈,既锻炼了孩子的手工操作能力,也加深了亲情互动。

谈英桃 徐欢 文/摄